
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和４年 11月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和４年 11 月 11 日（金） 午前９時 00 分～午前９時 42 分 

２ 場 所  本庁舎 会議室３－２・３ 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

４ 教育長報告事項                                                

（１）令和４年度準要保護児童生徒の認定について 

（２）主な行事の実績及び今後の予定について 

５ その他 

６ 出席委員        

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    小林 正治 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

委 員         山﨑 貴志 

７ 説明のため出席した職員 

教育部長                        大森 壮一 

教育総務課長兼私学振興室長              小森 日路子 

学校教育課長                     岩間 英人 

生涯学習課長                     伊藤 昭吉 

生涯学習課副参事兼各社会教育施設長          渡邉 洋二 

教育総務課課長補佐兼教育総務ＧＬ           高岡 俊光 

教育総務課課長補佐兼教育施設再編推進ＧＬ       豊田  長 

教育総務課長補佐兼学校給食センター長兼学校給食ＧＬ  堀田 幸司 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            渋谷 恭子 

生涯学習課長補佐兼社会教育施設ＧＬ          和田 知代 

生涯学習課係長兼生涯学習ＧＬ              金田 崇平 

生涯学習課係長兼スポーツ推進ＧＬ            吉岡 史生 
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【開 会  午前９時 00 分】 

○教育長 

ご報告申し上げます。ただいまの出席者５人全員であります。 

よって会議は成立いたしました。 

ただ今から、高萩市教育委員会の 11 月定例会を開会します。 

説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いいたします。 

お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第 17 条第２項の規定により

教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされております。 

 教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、増子委員を指名いたします。よろしくお願いします。 

○増子委員 

   はい。 

○教育長 

今定例会は、他の議事がございませんので、これをもちまして、議事を終了しま

す。 

次に、「３ 教育長報告事項」をお願いします。 

はじめに「（１）令和４年度準要保護児童生徒の認定について」事務局から説明 

願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。小学校 1,120 人中 155 人、認定率 13.8％、114 世帯、 

中学校 594 人中 83 人、認定率 13.9％、74 世帯） 

○教育長  

事務局から説明が終わりました。何かご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

次に「（２）主な行事の実績及び今後の予定について」のうち、「主な行事の実績」

について事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

    「主な行事の実績」について、事務局の説明が終わりました。何かご質問、ご意

見がありましたらお願いいたします。それでは、私の方から何点か。はじめに教育

総務課教育総務グループの学校事務共同実施協議会について、高萩市の事務職員の

課題等はあるのでしょうか。 

○事務局 

はい。本年５月に国から示されました学校事務員の標準職務について、要綱等を
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策定するよう要望がありました。これは、学校事務員の職務を細かく規定すること

で、人事評価もしやすくなるとのことで、今年度中の策定に向けて、現在準備を進

めているところであります。 

○教育長 

ありがとうございました。では、再編推進グループの松岡幼稚園の統合に係る保

護者説明会で、松岡幼稚園から認定こども園に行く保護者の感触はいかがでしたか。 

○事務局 

はい。質疑応答とかも行ったんですけども、認定こども園では給食がある事がメ

リットといった声が聞かれました。あとは当初心配してたんですけど、大人数の中

で活動するのが心配だったんですけれども、その日の交流会を見まして、安心した

という声をいただきました。 

○教育長 

はい。分かりました。では、学校教育課の 11 月２日のブラッシュアップ、私も

参加していたのですが、文部科学省から偉い先生がきまして説明してくれたのです

が、秋山小学校の先生の雰囲気はいかがだったでしょうか。緊張感の中で。 

○事務局 

   はい。本当ですと昨年までで終わっている事業だったんですが、コロナで一年先

延ばしになりまして、三年間みんなで研究して行きながら期間が長くなったので、

先生たちの気持ちもなかなかあれだったんですが、最後はみんなで一つの授業を作

り上げるために、一生懸命やってる姿もありましたし、その後の市の計画訪問でも

これが活かされた指導案とか授業が展開されていたと思いますので、高萩市にとっ

ても勉強になったかなと思っています。 

○教育長 

続いて、次ページの授業力向上研修会なんですが、これは私のほうから補足説明

というか、高萩市で若手の先生２年次、３年次の先生方が積極的に年間の計画訪問

以外にも、授業を公開して、自分の授業の質を高めようという活動をしていると報

告しておきます。そのほか、何でもいいです。気になったことやちょっと分かりに

くいことがあったら聞いてください。 

○小林委員 

   では、よろしいですか。 

○教育長 

   はい。 

○小林委員 

   松岡地区公民館まつりの中止のお知らせをわざわざいただきました。理由が書い

ていないのですが、何かコロナの関係ですか。 

○事務局 

はい。今後の予定の中にも載せさせていただきました。４ページの社会教育施設

グループの 11 月 20 日松岡地区公民館まつりですが、７月９日に松岡地区公民館の

クラブの代表者会議を行いまして、今年度のまつり開催の議題の中で、クラブ代表
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者全員から今年度もコロナの関係で見合わせましょうと全会一致で中止が決定い

たしましたので、それを教育委員の先生方、関係者の方々にご連絡を差し上げたと

いうところでございます。 

○小林委員 

ありがとうございました。 

○佐川委員 

   よろしいでしょうか。 

○教育長 

   はい。どうぞ。 

○佐川委員 

   生涯学習課のサマージャンボリーに行かせていただいたんですが、子どもたちが

非常に喜んでいたんですね。社会教育委員会の中で、子ども会の加入率が低くなっ

たのに存続していいのかみたいな意見だった方がいらっしゃったんですが、そうい

う方にこういうのを見ていただくっていうのも、一つの方法なのかなって見学しな

がら思いました。やっぱり子ども達の表情を見ないで、子ども達の参加人数が少な

くなった。やり方を変えようとか、やめようとかって言うんじゃなくて、やっぱり

見学っていうのも一つの方法なのかな。理解した上で、議論する必要があるのかな

と思いました。それから、図書館まつり、参加させていただきました。係の人達も

色々工夫して、マスクのところに切り絵の素敵なちょうちょとか、くじ引きコーナ

ーがあって、種類が何種類かあって、あれは本を買ったか、借りたかした人たちが

くじを引けるようになってるんです。その何種類かのうちの当てた中で、切り絵み

たいなのとかいろいろあったみたいで、かなり工夫してらっしゃったんですね。で、

公民館まつりの人数よりも図書館まつりの人数の方が 500 人しか行かないってい

うのは、ちょっと悲しかったかなって。やっぱりそこを見て欲しい部分だったかな

と思いまして、読み聞かせの人達も入ってたりもしましたし、それからちょうど歴

史民俗資料館で勾玉を作っていたので、時間が結構取られて重なっちゃって見れな

かったという声もあったので、そのあたりで時間調整も必要だったんです。ただ子

ども達はサマージャンボリーも図書館まつりもすごく楽しそうな顔して参加して

たのが良かったかなと思います。体験事業のいいところはそういうところなんじゃ

ないかなと思いました。すみません。 

○教育長 

   はい。ありがとうございました。 

続きまして、「今後の予定」について事務局から説明願います。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

「今後の予定」について、事務局の説明が終わりました。何かご質問がありまし 

たらお願いいたします。 

○山﨑委員 
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よろしいですか。 

○教育長 

はい。 

○山﨑委員 

３ページの学校教育課の教育を考える集いがありますが、こちら各学校保護者 

20 名の動員がかかっていると思うのですが、その日は茨Ｐ連、茨城県のＰＴＡの教

育振興会も全く同じ日程でありまして、県の方も動員がかかっておりまして、各学

校の保護者の方と協議をしまして、やはり県の方まではちょっと人数が。そうする

とその日は各学校 25 名ぐらい動員するようになってしまうので、なかなか難しい

ということになってしまいまして。こないだの日曜日に県の会議がございまして、

そちらの方で高萩市は教育を考える集いと同日になってしまったので、ちょっと動

員できませんとお断りしてきたんですね。でまあ、来年なんですが、もし、できれ

ば日程をかぶらないようにしていただければと思いまして、県の来年の日程は決ま

っておりまして、11 月 23 日開催なので、かぶらないようにしていただけると、保

護者の方も負担が少ないのかなと。なかなか各学校動員も大変でして、できればお

願いしたいと思います。 

○事務局 

はい。授業参観と同じ日で、来年は多分 11 月 25 日かと思います。23 日の旗日に

はならないと思います。 

○山﨑委員 

   では、来年は大丈夫ですね。 

○事務局 

   いつもこの日と高萩市は決まっているんですね。 

○山﨑委員 

   茨Ｐ連が 23 日であればかぶらないんですね。 

○事務局 

   来年度は 11 月 23 日に決定しているということでよろしいですか。 

○山﨑委員 

   はい。 

○事務局 

   それでは、事務局にも情報を流させていただいて、かぶらないように進めたいと

思います。 

○教育長 

   何よりも、動員をかけないと人が集まらないという会議も不思議だよね。 

○山﨑委員 

   お手伝いがあるようで。会場の設営や片付けなど。高萩市から誰も行かないとい

うのはちょっとどうなのかなと。 

○教育長 

   はい。分かりました。では、３ページの中で私から、授業力向上研修会と学習指
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導法研修会。私は理解しているんですけど、あの教育委員さんにこの違いって、も

し簡単に説明してもらえれば。 

○事務局 

はい。まず授業力向上研修会は新採から２、３年次の教員が、教科等指導員の指

導を受けて、指導案を作成し、授業を公開するっていう研修になります。学習指導

研修会は、指導する側の教科等指導員が、３年目に今度は授業を若手とかに見せて、

そして茨城大付属中の先生に指導を受けて、さらにスキルアップするっていうよう

なサイクルで回しております。 

○教育長 

はい。繰り返しになりますが、高萩市の教員はしっかり研修していますので、お

願いいたします。なかなか結果出ないんですけど。 

他に何かございませんでしょうか。ええ無いようすので、教育長報告事項につい

ては終了いたします。次に、「４ その他」に移ります。事務局で何かありますか。 

○事務局 

   特にございません。 

○教育長 

はい。それでは、次回の教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

    はい。次回は、12 月 12 日（月）午前９時 00 分から。会場につきましては、市

役所３階庁議室兼災害対策室を予定しております。 

○教育長 

以上をもちまして、教育委員会 11 月定例会を終了いたします。 

 

                          【閉会  午前９時 42 分】 


